

महत्वपूर्ण एवं खास

सड़क हदसेमें 1 युवक की मौत 1 गंभीर जगदलपुर, (आरएनएस)।

जिले के झीरम कैंप के पास सड़क किनारे पेड़ से बाईक के टकरा जाने से हादसे में बाईक सवार युवक की मौके पर ही मौत हो गई, वहीं युवक की पत्नी गंभीर रूप से घायल हो गई है।

सशर्त मिले राहत के उलंघन पर होगी कार्यवाही - दीपक झा

जगदलपुर, (आरएनएस)। बस्तर जिले में अब तक कोरोना सा संक्रमित मरीज नहीं मिलने से जिले को ग्रीन जोन के अंतर्गत रखा गया है। जिसके तहत 20 अप्रैल से जिला प्रशासन की ओर से लॉग डाउन में कुछ राहत मिली है। बस्तर ग्रीन जोन में होने के चलते कुछ संस्थान तय समय शाम 5 बजे तक ही खोलने की सशर्त अनुमति दी गई है।

बस्तर एसपी दीपक झा ने बताया कि कुछ संस्थान खोलने की सशर्त अनुमति दी गई है। सभी के लिए सोशल डिस्टेंसिंग और मास्क अनिवार्य किया गया है। शर्तों के उल्लंघन पर कानूनी कार्यवाही करने की बात बस्तर एसपी ने कही है। इसके अलावा एसपी ने बताया कि बस्तर की सीमा को भी पूरी तरह से सील किया गया है, और लगातार निगरानी रखी जा रही है। वहीं लोगों को अपने जिले से बाहर नहीं जाने की सख्त हिदायत दी गई है।

एमपी के कोरोना संक्रमित किशोर के कारण दो गांवों को किया गया सील

बिलासपुर, (आरएनएस)। मध्यप्रदेश के बिंडोरी जिले के करंजिया निवासी कोरोना पाँजजटिय किशोर का संपर्क बिलासपुर के घुटकू, कलमीटार व हांप के ग्रामीणों से हुआ था। इसे देखते हुए स्वास्थ्य विभाग की टीम बुधवार को तीनों गांव पहुंची। वहां किशोर से मिलने-जुलने वाले नौ ग्रामीणों का सैपल लेकर होम आइसोलेट किया गया है।

सबजी विक्रेता किशोर सब्जी लेने के लिए तीन से चार दिन में एक बार ग्राम घुटकू आता था। वह गांव में पांच-छह घंटे तक रुकता था। इसके अलावा उसका संपर्क ग्राम कलमीटार और हांप के ग्रामीणों से भी है। स्वास्थ्य विभाग को बुधवार की सुबह यह जानकारी मिली। इसके बाद टीम ग्राम घुटकू पहुंची। वहां 35 ग्रामीणों को पहले ही आइसोलेट किया जा चुका है।

पूछताछ करने के बाद छह और ग्रामीणों का सैपल लेकर होम आइसोलेट कर दिया गया। इसके बाद टीम कलमीटार गई। वहां एक ग्रामीण को होम आइसोलेट करते हुए सैपल लिया गया। स्वास्थ्य विभाग की टीम दो दिन से घुटकू में पहुंच रही है। दोनों दिन सैपल लेने के साथ 41 ग्रामीणों को आइसोलेट किया गया है। बुधवार को ग्रामीणों ने गांव के मुख्य रास्ते को सील कर दिया।

महिला ने दिया दो सिर वाले शिशु को जन्म

रायपुर, (आरएनएस) एक महिला ने बीते दिन दो सिर वाले शिशु को अस्पताल में जन्म दिया। जन्म के कुछ देर बाद ही शिशु ने दम तोड़ दिया। ग्राम आमटी निवासी दामिनी यादव को प्रसव पीड़ा होने पर जिला अस्पताल के मातृ-शिशु अस्पताल दुर्गा में भर्ती कराया गया। बीते दिन सुबह ऑपरेशन से महिला ने दो सिर वाले बच्चे को जन्म दिया। दो सिर वाले बच्चे के जन्म से परिवार में खुशी का माहौल रहा। लेकिन कुछ देर बाद ही बच्चे ने दम तोड़ दिया। जिसके बाद खुशी मातम में तब्दील हो गया। अस्पताल में दो सिर वाले बच्चे की पैदा होने की खबर आग की तरह फैल गई।

आकाशीय बिजली गिरने से ग्रामीण मृत

कोरबा (आरएनएस)। पाली ब्लाक के अंतर्गत ग्राम पंचायत पोड़ी में बुधवार दोपहर 3 बजे के करीब 55 वर्षीय मजदूर पर आकाशीय बिजली गिरने से वह गंभीर रूप से झुलस गया, जिसे पाली सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र लाया जा रहा था। लेकिन उसने रास्ते में ही दम तोड़ दिया, जिसकी सूचना पाली 112 को दी गई।

राज्य में 11.78 लाख से ज्यादा जरूरतमंद मजदूरों को मिल रहा रोजगार

रायपुर, (आरएनएस)। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल के निर्देशानुसार राज्य में कोरोना वायरस (कोविड-19) संक्रमण के रोकथाम के लिए देशव्यापी लॉकडाउन के दौरान राज्य के विभिन्न जिलों की 9 हजार 494 ग्राम पंचायतों के अंतर्गत मन्रेगा के तहत 11 लाख 78 हजार 374 जरूरतमंद मजदूरों को रोजगार उपलब्ध कराया जा रहा है। योजना के तहत राज्य में 41 हजार 495 कार्य शुरू किए गए हैं।



323 ग्राम पंचायतों में एक हजार 348 कार्यों में 19 हजार 132 मजदूरों को, बस्तर जिले की 330 ग्राम पंचायतों में 3 हजार 436 कार्यों में 11 हजार 805 मजदूरों को काम उपलब्ध कराया गया है। इसी तरह से बेमेतरा जिले की 307 पंचायतों में एक हजार 67 कार्यों के लिए 53

हजार 689 मजदूरों को, बीजापुर में 34 ग्राम पंचायतों में 76 कार्यों के लिए 3 हजार 198 मजदूरों को, बिलासपुर जिले की 505 ग्राम पंचायतों में 2 हजार 16 कार्यों में 61 हजार 25 मजदूरों को और दत्तेवाड़ा जिले की 94 ग्राम पंचायतों में 176 कार्यों के लिए 6 हजार 925 मजदूरों

को रोजगार उपलब्ध कराया जा रहा है। धमतरी जिले की 329 ग्राम पंचायतों में 1094 कार्यों के लिए 42 हजार 856 मजदूरों को, दुर्ग जिले की 270 ग्राम पंचायतों में 1121 कार्यों के लिए 43 हजार 375 मजदूरों को, गरियाबंद जिले की 268 ग्राम पंचायतों में 1196 कार्यों के लिए 30 हजार 386 मजदूरों को और जांजगीर-चांपा जिले की 488 पंचायतों में 1406 कार्यों के लिए 1 लाख 4 हजार 887 मजदूरों को काम उपलब्ध कराया जा रहा है।

ग्रामीण विकास विभाग द्वारा जशपुर जिले की 404 ग्राम पंचायतों में 3252 कार्यों के लिए 33 हजार 386 मजदूरों को काम दिया गया है। कांकेर जिले की 367 ग्राम पंचायतों में 1502 कार्यों के लिए 43 हजार 321 मजदूरों को, कवर्धा जिले की 433 ग्राम पंचायतों में 1274 कार्यों के लिए 73 हजार 352 मजदूरों को, कोण्डगांव जिले की 277 ग्राम पंचायतों में 1152 कार्यों के लिए 17 हजार 738 मजदूरों को, कोरबा जिले की 311 ग्राम पंचायतों में 853 कार्यों के लिए 16 हजार 86 मजदूरों को और कांकेर जिले की 367 ग्राम पंचायतों में 1502 कार्यों के लिए 43 हजार 321 मजदूरों को और कोरिया जिले की 250 ग्राम पंचायतों में 1902 कार्यों के लिए 28 हजार 413 मजदूरों को काम उपलब्ध कराया जा रहा है। महासमुंद जिले की 529 ग्राम पंचायतों में 2030 कार्यों के लिए 67 हजार 825 मजदूरों को, मुंगेली जिले की 320 ग्राम पंचायतों में 883 कार्यों के लिए 67 हजार 171 मजदूरों को, नारायणपुर जिले की 75 ग्राम पंचायतों में 379 कार्यों

के लिए 6 हजार 208 मजदूरों को, रायगढ़ जिले की 693 ग्राम पंचायतों में 2881 कार्यों के लिए 31 हजार 969 मजदूरों को, रायपुर जिले की 269 ग्राम पंचायतों में 525 कार्यों के लिए 47 हजार 465 मजदूरों को, राजनादागांव जिले की 766 ग्राम पंचायतों में 3855 कार्यों के लिए एक लाख 34 हजार 973 मजदूरों को और सुकमा जिले की 131 ग्राम पंचायतों में 477 कार्यों के लिए 18 हजार 178 मजदूरों को काम उपलब्ध कराया गया है। इसी तरह से सूरजपुर जिले की 380 ग्राम पंचायतों में 1773 कार्यों के लिए 37 हजार 710 मजदूरों को और सरगुजा जिले की 389 ग्राम पंचायतों में 2131 कार्यों के लिए 31 हजार 230 मजदूरों को रोजगार उपलब्ध कराया गया है।

छत्तीसगढ़ जल्द बनेगा कोरोना मुक्त राज्य

रायपुर, (आरएनएस)। देश में एक ओर निर्मित कराई, राज्य की सीमाओं को सील कर दिया, जिसके चलते अधिकांश लोग इसके संक्रमण में आने से बच गए। दूसरी ओर एम्स जैसे ख्यातिप्राप्त अस्पताल में कोरोना संक्रमण से पीड़ित मरीजों के लिए विशेष वार्ड और एक पूरी टीम तैयार कर दी गई। राज्य में अब तक जितने भी मरीज सामने आए हैं, वे काफी तेजी से इस बीमारी की चपेट से मुक्त होते गए। एक समय यह भी आया कि एम्स में केवल एक मरीज ही पॉजिटिव रह गया। इसके बाद कठघोरा के हॉस्पिटल के भौगोलिक स्थिति और यहां के निवासियों की संयमित, मेहनतकश दिनचर्या भी है।

छत्तीसगढ़ राज्य में कोरोना संक्रमण के मद्देनजर इसके रोकथाम के लिए पहले से ही सावधानी बरती जा रही थी। समय रहते राज्य सरकार ने कठोर और कड़े नियम लागू कर लोगों की आवाजाही सीमित कर दी। यहां तक कि केन्द्र सरकार के निर्देशों के पहले से ही राज्य सरकार ने यहां लॉकडाउन जैसी स्थिति सामने आए हैं, वे काफी तेजी से इस बीमारी की चपेट से मुक्त होते गए। एक समय यह भी आया कि एम्स में केवल एक मरीज ही पॉजिटिव रह गया। इसके बाद कठघोरा के हॉस्पिटल के भौगोलिक स्थिति और यहां के निवासियों की संयमित, मेहनतकश दिनचर्या भी है।

एस ई सी एल दीपका के कोल हैडलिंग प्लांट का बेल्ट टूटा

एनटीपीसी सीपट को कोयला आपूर्ति की वैकल्पिक व्यवस्था

कोरबा, (आरएनएस)। एनटीपीसी मेगा प्रोजेक्ट सीपट को बिजली उत्पादन के लिए कोयला की आपूर्ति करने वाले एस ई सी एल दीपका के पी व्यू आर कोल हैडलिंग प्लांट के बेल्ट टूटने से कामकाज पर असर पड़ा है। मौजूदा परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए एस ई सी एल प्रबंधन की ओर से रुट 18 और 19 से वैकल्पिक व्यवस्था की गई है। एक दिन पहले सीपट प्रोजेक्ट को 42000 टन कोयला का परिवहन किया गया। हालात को सामान्य किया जाए



इसके लिए प्रबंधन की ओर से आवश्यक प्रयास किए जाने का दावा किया गया है। कोल इंडिया की मुनाफ वाली कंपनियों में शुमार साउथ ईस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड की महत्वपूर्ण खदान कोरबा जिले में है। इनमें एशिया की सबसे बड़ी गेवरा दीपका

विस्तार और कुसमुंड खदानें यहां पर हैं। देश के बहुत बड़े औद्योगिक समूह की आवश्यकताओं की पूर्ति करने में यह खदानें अपनी अहम भूमिका निभा रही हैं। उद्योगों को भेजे जाने वाले कोयला की लोडिंग किए जाने के लिए एस ई सी एल ने अपने खनन क्षेत्रों के आसपास कोल हैडलिंग प्लांट स्थापित कर रखे हैं। इनके माध्यम से इस काम को पूरा किया जाता है। जानकारी के अनुसार एस ई सी एल दीपका विस्तार क्षेत्र में ऐसे तीन सीएचपी काम कर रहे हैं जो पित्तहाल निष्क्रिय हैं। सीएचपी पी.1 का बेल्ट एक महीने पहले टूट गया था। जबकि सीएचपी क्यू का बेल्ट मंगलवार को टूट गया। वहीं रही सही आवश्यकताओं आने पर कर दी। देर रात को इसका बेल्ट खुल गया। इस वजह से यह प्लांट भी कामकाज की प्रक्रिया से बाहर हो गया। इन कारणों से सीएचपी से एसईसीएल को लिए परिवहन प्रक्रिया में अवरोध उत्पन्न हो गया और एनटीपीसी सीपट के साथ साथ अन्य क्षेत्रों में की जाने वाली कोयला सप्लाई प्रभावित हो गई। पहले से ही बने समस्या के और ज्यादा गंभीर होने के कारण प्रबंधन के सामने नई चुनौती उत्पन्न हो गई है।

कठघोरा में बिजली, पानी, सफाई के लिए प्रशासन तैयार

लॉक डाउन में भी लोगों को नहीं होगी कोई परेशानी

कलेक्टर कौशल ने कठघोरा के विभिन्न इलाकों का किया दौरा, जरूरी व्यवस्थाओं के निर्देश भी दिए



कोरबा 23 अप्रैल (आरएनएस)। कोरोना संक्रमित कठघोरा शहर में लॉक डाउन और बढ़ती गर्मी को ध्यान में रखते हुए बिजली, पानी, सफाई सहित अन्य जरूरतों के लिए प्रशासन की तैयारियां शुरू हो गई हैं। आज कलेक्टर किरण कौशल ने अधिकारियों के साथ सुबह से ही कठघोरा पहुंचकर विभिन्न वार्डों और आसपास के इलाकों का दौरा किया तथा इन सभी जगहों पर कोरोना संक्रमण की रोकथाम को ध्यान में रखते हुए पानी, बिजली, सफाई आदि के सभी जरूरी

इंतजाम करने के निर्देश दिये। कलेक्टर ने अपने कैम्प कार्यालय में अलसुबह जिला स्तरीय अधिकारियों की बैठक ली और कठघोरा में बिजली, पानी, सफाई, राशन, मेडिकल सुविधाओं के लिए आगे की रणनीति पर विचार-विमर्श किया। कलेक्टर ने सभी अधिकारियों को आने वाले पांच-छह दिनों में जरूरत के सभी इंतजाम पूरे करने के निर्देश दिए। इसके बाद उन्होंने अधिकारियों के साथ पूरे

शहर का दौरा किया और व्यवस्थाओं का जायजा लिया। इस दौरान एडीएम संजय अग्रवाल के साथ एसडीएम सूर्यकिरण, सीएमएचओ डा. बी.बी. बोडे, पीएचई के ईई गौर, तहसीलदार रोहित सिंह और नगर पालिका के सीएमओ जे.बी.सिंह सहित अन्य अधिकारी भी मौजूद रहे। चलेगा सफाई अभियान, जरूरी मशीनें, औजार और मानव संसाधन की व्यवस्था के निर्देश- कलेक्टर किरण कौशल ने कोरोना संक्रमण के कोर परिया के साथ-साथ पूरे शहर में सेनेटाइजेशन और सफाई अभियान शुरू करने के निर्देश अधिकारियों को दिये। उन्होंने कठघोरा शहर के हर गली-कूचे, सड़क, नाली आदि की सफाई कराने के निर्देश दिये। इस अभियान के लिए समयबद्ध वित्त्वा कार्य योजना और जरूरी मशीनों तथा

औजारों की भी दो दिनों में व्यवस्था करने के निर्देश कलेक्टर ने दिये। उन्होंने सफाई अभियान के लिए सफाई कर्मियों की भी पर्याप्त संख्या में ड्यूटी लगाने के निर्देश दिये। सभी सड़कों और नालियों से कचरा निकालने के साथ-साथ उसके उचित निपटान की जगह भी पहले से ही तय करने के निर्देश कलेक्टर ने दिए। कौशल ने नालियों में ब्लॉचिंग पावडर और मिट्टी का तेल छिड़काव करने के निर्देश भी नगर पालिका परिषद के अधिकारियों को दिए। कलेक्टर पहुंची शिकारी मोहल्ल, पानी आपूर्ति के लिए टंकियां लगाने दिये निर्देश- गर्मी के मौसम और कोरोना संक्रमण से कठघोरा के अन्य क्षेत्रों को बचाये रखने के उद्देश्य से पानी आपूर्ति की व्यवस्था की समीक्षा भी कलेक्टर ने की।

मुख्यमंत्री सहायता कोष में 21 हजार का किया गया सहयोग

महासमुंद, (आरएनएस)। अमर अरूण चंद्राकर, कपिल विधायक विनोद सेवनलाल चंद्राकर की पहल पर लॉकडाउन में जरूरतमंदों की मदद के लिए विभिन्न संगठन व समाज के लोग सामने आ रहे हैं। गुरुवार को तुमगांव जोन के कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने 18 हजार रूपए व खैरिझीटी के झेरिया यादव समाज ने तीन हजार रूपए का मुख्यमंत्री सहायता कोष में सहयोग किया। जिस पर विधायक चंद्राकर ने उनका आभार जताया है। गुरुवार को तुमगांव जोन के कांग्रेस कार्यकर्ता विधायक निवास पहुंचे और विधायक चंद्राकर को मुख्यमंत्री सहायता कोष में सहयोग करते हुए 18 हजार का सहयोग किया। सहयोग राशि देने वालों में

गरज चमक के साथ बारिश, ओले गिरने के आसार

जांनिए आज से 4 दिनों तक कैसा रहेगा मौसम का हाल

रायपुर, (आरएनएस)। मौसम में लगातार उतार-चढ़ाव जारी है। तापमान में भी विशेष परिवर्तन होने की संभावना नहीं दिख रही है। बात करें रायपुर की तो सुबह से धूप-छांव का खेल जारी है। ऐसे में एक बार फिर मौसम विभाग ने गुरुवार सहित आगे 4 दिनों के लिए एप्रैल और ऑरेंज अलर्ट जारी कर चेताया है। मौसम विज्ञानी एचपी चंद्रा के मुताबिक एक चक्रीय चक्रवाती घेरा पश्चिम विदर्भ

और उसके आसपास ऊपर 0.9 किलोमीटर पर स्थित है। यहां से एक द्रोणिका मराठवाड़ा, अंदरूनी कर्नाटक और तमिलनाडु होते हुए कोमोरिन क्षेत्र तक स्थित है। इस सिस्टम के कारण 24 अप्रैल को कुछ स्थानों पर हल्की वर्षा या गरज चमक के साथ छिंटे पड़ने की संभावना है। एक दो स्थानों पर गरज-चमक के साथ अकाशीय बिजली, ओला और तेज हवाएं चलने की संभावना है। अधिकतम तापमान में छत्तीसगढ़ में विशेष परिवर्तन होने की संभावना नहीं है। जारी

बिना मास्क लगाए धारा 144 का किया उल्लंघन

रायपुर, (आरएनएस)। कोरबा वायस के चलते इन दिनों पूरे जिले में कठोर दमन धारा 144 लागू की गई है। साथ ही प्रत्येक व्यक्ति को वायस के प्रभाव से बचने के लिए मास्क लगाना कानूनन अनिवार्य किया गया है। बावजूद इसके लोग कोरबा वायस जैसी गंभीर बीमारी के प्रति लापवाही बत रहे हैं। कबीर नगर थाने से मिली जानकारी के अनुसार रिक्रिमर वर्मा आयु 20 वर्ष पिता किशोर दुमर वर्मा निवासी हीरापुर कबीरनगर द्वारा सेनेटाइज सिंथेड नंबर दो में अपनी एक्टिवा क्रमक सीजी 04 एलजे 0588 में बिना मास्क लगाए केजहल घूमते पाया गया। थाना कबीर नगर ने आरोपी को खिलाफ धारा 144 का उल्लंघन करते पर आईपीसी की धारा 188 के तहत मामला कयम किया है।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल इंडियन नेशनल कांग्रेस की वर्किंग कमेटी की बैठक में हुए शामिल

श्रीमती सोनिया गांधी की अध्यक्षता में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आयोजित बैठक में प्रदेश में कोविड-19 के कारण उत्पन्न ताजा स्थिति की भी जानकारी

लॉकडाउन के कारण अन्य राज्यों में फंसे विद्यार्थियों और मजदूरों की वापसी के लिए केन्द्र को बतानी चाहिए नीति

रायपुर, (आरएनएस)। इंडियन नेशनल कांग्रेस की राष्ट्रीय अध्यक्ष श्रीमती सोनिया गांधी की अध्यक्षता में आज कांग्रेस वर्किंग कमेटी की बैठक आयोजित की गई। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष एवं लोकसभा सांसद राहुल गांधी भी बैठक में उपस्थित थे। वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आयोजित इस बैठक में छत्तीसगढ़

में कोरोना वायरस के 36 मरीज संक्रमित पाए गए थे। जिनमें से 28 मरीज स्वस्थ हो गए हैं और उन्हें अस्पताल से छुट्टी दे दी गई है, शेष 8 मरीजों का इलाज जारी है, उनकी हालात भी ठीक है। श्री बघेल ने बताया कि छत्तीसगढ़ में लॉकडाउन लागू है। कुछ अत्यावश्यक सेवाओं के लिए छूट दी गई है। आवश्यक वस्तुओं की आपूर्ति के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। गरीब परिवारों को तीन माह का राशन निःशुल्क दिया जा रहा है। प्रदेश के 56 लाख गरीब परिवारों को अप्रैल एवं मई दो माह का राशन निःशुल्क प्रदान किया गया है। जून माह का राशन



भी निःशुल्क दिया जाएगा। मनरेगा के तहत प्रदेश की कुल 11,497 ग्राम पंचायतों में से 9494 ग्राम पंचायतों में 41 हजार 495 कार्य प्रारंभ किए गए हैं, जिनमें 11 लाख 78 हजार से अधिक मजदूर काम कर रहे हैं। कृषि गतिविधियों के लिए छूट प्रदान की गई है। खाद, बीज की आपूर्ति के भी प्रबंध किए गए हैं। राजीव गांधी किसान न्याय योजना भी शीघ्र प्रारंभ कर किसानों को धान के 2500 रूपए प्रति क्विंटल और समर्थन मूल्य के अंतर की राशि का वितरण प्रारंभ किया जाएगा। वनांचलों में तेंदूपत्ता संग्रहण की तैयारियां पूरी कर ली

Advertisement for Social Justice Union, featuring the logo 'SJU' and the text 'Registered with Govt. No. 5526'. It includes a large heading 'आधिकार से न्याय तक' and several sections: 'आवश्यकता' (Need), 'उद्देश्य एवं नियुक्तियां' (Objectives and Appointments), 'मुख्य बिन्दु' (Key Points), and 'अन्य बिन्दु' (Other Points). It lists the address as 'Behind Stadium, Near Career School, Raigarh, C.G., Pin 496001' and provides contact information for 'Soni S' and 'Soni J'.